

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗЪ ОТЧЕТА

О ДѢЯТЕЛЬНОСТИ МАТЕМАТИЧЕСКАГО ОБЩЕСТВА, СОСТОЯЩАГО
ПРИ ИМПЕРАТОРСКОМЪ ХАРЬКОВСКОМЪ УНИВЕРСИТЕТѢ,

за 1881—82 год.

Въ истекшемъ академическомъ году математическое общество продолжало идти по тому пути, который намѣченъ его уставомъ и котораго оно держалось въ два первыя года. Составъ общества въ этомъ году подвергся слѣдующему измѣненію. Три члена вновь избраны въ засѣданія 9-го октября и 18-го марта. 19-го Сентября скончался Александръ Юрьевичъ Зиберъ, преподаватель харьковскаго реального училища, бывшій членомъ общества съ самаго его возникновенія. Кромѣ того общество лишилось непосредственнаго личнаго участія въ дѣлахъ его предсѣдателя Василия Григорьевича Имшенецкаго, который будучи избранъ въ ординарные академики Императорской академіи наукъ, выбылъ изъ Харькова весною настоящаго года. Въ настоящее время общество состоитъ изъ 27-ми членовъ.

Составъ распорядительного комитета, избраннаго въ годичномъ собраниі 20 сентября прошедшаго года, былъ слѣдующій. Предсѣдатель — профессоръ (нынѣ академикъ) В. Г. Имшенецкій; товарищи предсѣдателя — профессоры М. ѡ. Ковалѣскій и К. А. Андреевъ; секретарь — преподаватель 1-ї харьковской гимназіи А. П. Грузинцевъ. Сверхъ того избранъ библіотекаремъ членъ его — помощникъ библіотекаря университета кандидатъ А. А. Клюшниковъ.

Съ 20-го сентября по 18-е марта общество имѣло 6-ть за-
сѣданій, въ которыхъ было сдѣлано 11-ть сообщеній. Послѣднія
относились какъ къ вопросамъ научнымъ по чистой и прикладной
математикѣ, такъ и къ вопросамъ педагогическимъ. Были пред-
ложены разборы нѣкоторыхъ употребительныхъ учебниковъ и сдѣ-
ланы сообщенія педагогического характера. Однимъ постороннимъ
лицомъ было сдѣлано сообщеніе, касающееся приложенія счетныхъ
машинъ къ вычислению статистическихъ данныхъ.

Засѣданія общества посѣщались посторонними лицами. Особен-
ный же интересъ къ дѣламъ и предметамъ занятій общества об-
наруживался какъ и въ предыдущіе годы со стороны гг. студен-
товъ физико-математического факультета, которые, посѣщаая за-
сѣданія, съ вниманіемъ слѣдили за докладами и преніями возни-
кавшими по ихъ поводу.

До сего времени общество издавало по двѣ книжки въ годъ
своихъ «Сообщеній». Число вышедшихъ книжекъ четыре и въ
скоромъ времени выйдутъ еще двѣ, изъ которыхъ одна уже от-
печатана.

Общество продолжаетъ сноситься съ нѣкоторыми учеными уч-
режденіями и другими обществами и отдѣльными лицами. Въ этомъ
году число такихъ постоянныхъ корреспондентовъ, съ которыми
общество обмѣнивается изданіями, возросло до 15-ти¹.

Въ истекшемъ году общество располагало небольшою денеж-
ной суммой, составившейся изъ добровольной складчины членовъ.
Часть этой суммы была употреблена на выписку двухъ матема-
тическихъ журналовъ для библиотеки общества. По докладу за-
вѣдующаго библиотекой общества въ послѣднее имѣется въ настоя-
щее время 77-мь томовъ разныхъ изданий.

¹ Въ прошедшемъ году было 11-ть.